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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 317/09-10-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές στους οποίους κοινοποιείται 
το παρόν, με θέμα «Υλοποίηση του έργου “Φράγμα Πύλης Νομού Τρικάλων”», κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), καθορίζεται το 
ύψος των εν λόγω πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των 
λειτουργικών δαπανών τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας έχει προγραμματισθεί να κατανεμηθεί από τους 
Κ.Α.Π. έτους 2020 για την κάλυψη συντήρησης και αποκατάστασης του οδικού δικτύου, ποσό ύψους 
5.320.000,00 €. Επισημαίνεται ότι η ανωτέρω Περιφέρεια χρηματοδοτήθηκε με ίδιο ποσό και κατά το 
προηγούμενο έτος. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Περιφερειακών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.
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Σας γνωρίζουμε επίσης ότι στο Δήμο Πύλης χρηματοδοτείται ήδη, μέσω του Προγράμματος 
«Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργείου Εσωτερικών, αντιπλημμυρικό έργο με τίτλο «Διευθέτηση 
χειμαρρώδους ρεύματος (κλάδου) Καλογήρων», ποσού χρηματοδότησης 500.000,00 €, το οποίο 
εντάχθηκε προς χρηματοδότηση στις 07-03-2019. Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στην 
διευθέτηση του χειμαρρώδους ρεύματος (κλάδου) Καλογήρων για την αύξηση της 
παροχετευτικότητας, την προστασία της κοίτης (επένδυση και αντιστήριξη πρανών και πυθμένα) και 
τη ρύθμιση της ροής με κατασκευή αναβαθμών για τη μείωση της κατά μήκος κλίσης και λεκανών 
καταστροφής ενέργειας για την εκτόνωση της ροής με κύριο στόχο την αντιπλημμυρική προστασία 
της περιοχής. Το έργο δημοπρατήθηκε στις 21-05-2019 και συμβασιοποιήθηκε στις 14-02-2020. 

Επιπλέον το Υπουργείο Εσωτερικών, σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, διαμορφώνει ειδικό πρόγραμμα υλοποίησης αναγκαίων έργων αντιπλημμυρικής 
προστασίας, με πόρους που θα προέρχονται τόσο από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του 
Υπουργείου Εσωτερικών, όσο και από το Π.Δ.Ε. της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας και την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 67879/15-10-2020 έγγραφο και μόλις περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις θα 
επανέλθουμε με νεότερο, συμπληρωματικό έγγραφο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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